CORRECTION DE L’INTERROGATION N° 1

Asymptote oblique Le 5 octobre 2009

1) Soit un réel x de |-3; +cd.

c _(ax+b)(x+3)+c ax?+3ax+bx+3b+c _ax’+(3a+b)x+3b+c

f(x)=ax+b+

X+3 X+3 X+3 X+3
a=-1
Par identification, on obtient : <3a+b=0.
3b+c=4
a=-1 a=-1
Or {3a+b=0 équivauta <b=-3a=3 :
3b+c=4 c=4-3b=4-9=-5
Par conséquent, pour tout x de ]—3 ;+oo[, f(x)=-x+3- " is.
2) Pour tout x de |-3; +oof, f(x)=(-x+3)=-x+3~ +X-3=- 5 .
X+3 X+3

lim (-5)=-5 5
e donc Iim ( j =0, par quotient des limites.
lim (x +3)=+oo xoteo| X +3

X — +00

Par suite, lim [f(x)~-(-x+3)]=0.

X - +00

Par conséquent, la courbe €; admet une asymptote oblique d’équation y ==X +3.

3) Determiner la position relative de €; et de la droite (A) revient a chercher le signe de

f(x)=(-x+3), cest-a-dire de —%. Or x appartient & ]—3 : +oo[ ,doll x+3>0.
X

Par suite, —

<0, pour tout x de |-3; +oof.
X+3

Par conséquent, €, esten dessous de (A) sur ]—3 ;+oo[.

C. Lainé



